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Szép barátkozás! 
Hiába mondják a jeles „nemzeti hősök", 

hogy nem ők, hanem a nemzetközi szociálde- 
Mmokrata munkások rendezik az általános szíráj- 

ot az állami rend megbontására, az értelmiség 
Megfelemlitésére, az országos munka megakasz- 
tására s az ipar, kereskedelem, vállalkozás kárára. 
ibből a védekezésből csak annyi az igaz, hogy 
Valóban nem a nemzeti oligarcha urak szüntetik 

mnajd meg a gyárakban és mühelyekben a munkát, 
em ők és családjaik fognak e miatt éhezni, 

Nem nekik és iparáguknak fog a sztrájk károkat 
okozni, nem ők vesztik el foglalkozásukat s eset- 
eges zavargások alkalmával nem az ő testi ép- 
Ségük fog kárt szenvedni. Ennyiben csakugyan 
Mines közük a tervbe vett általános sztrájkhoz. 

e azt már sehogysem vonhatják kétségbe, - 
acsak minden eddigi lépésüket meghazudtolni 
hem akarják, - hogy a tömegsztrájkot ők veze- 

tit, vagy legalább is részesei a vezetésnek. Hi- 
zen ök - előbbi nemzeti álláspontjuk megta- 
gadásával - bevallottan szövetséget kötöttek a 

nemzetközi szociáldemokrata-párttal. Bevallottan 
Ugyanazon választási célért és ugyanazon jelszók- 

kal, mint a szociáldemokraták, uj országos akciót 
nditottak. Mint a nemzetközi munkáspárt fegy- 
vertársai, közös haditerv szerint müködtek és 
müködnek hónapok óta, országszerte gyüléseken, 
érlekezleteken együttesen jelennek meg, s együt- 
lesen játszák el a megállapitott szerepeket. Ha 
már most a nemzetközi szociáldemokrata-párt 
általános politikai sztrájkot határoz el: csak ma- 

álól ertetődő dolog, hogy oligarcha fegyvertár- 
saival való együttes megállapodás szerint teszi 
. lme idáig jutottak állitólagos nemzeti vezé- 

élükön gróf Apponyi Alberttel! A nemzeti 
186 „harcosai ma a nemzetköziek sztrájkmoz- 

salmának vezérei! Az értelmiség hirneves tagjai 
na az értelmiség ellen irányuló fenyegető tünte- 

mozgatói! Az alkotmány s törvény teljességét 
vetelő állitólagos kurucok a meglevő rendet és 

elvényt is veszélyeztető anarchia intézői! 
esak egyetlenegy mentséget hozhatnának fel, 
A azt mondanák, hogy fegyvertársuk, a szociál- 
emokrata-párt az ő akaratuk ellenére határozta 

' a rend folforgatására irányuló általános sztráj- 
0t. Ha beismerneék, hogy a nemzetközi szociál- 
emokrácia magyarországi vezetősége őket sem- 

véve, öket lenézve, a fegyvertársi köteles- 
lator Megszegve, tudtuk és akaratuk nélkül ha- 

lehet el a tömegsztrájkot! De ez az egyetlen 
ben védekezési mód még siralmasabb szin- 

tüntetne fel öket. Mert ezzel beismernök, 
elaermesak a nemzeti ügy hbivei előtt ját. 
getbo el végleg kis játékaikat, de már nem- 

fegyvertársaik sem veszik öket számba. 
saját semmis voltukat kellene beismerniek, 

a legsulyosabb vád ellen védekezzenek. 
he még ez a siralmas önigazolási mód sem 

zhálna nekik, mert abban az esetben, ha az 

settam 

ő akaratuk semmibe vételével rendeznének a 
szociálisták tömegsztrájkot: - nekik rögtön meg 
kellene szakitaniok a fegyverbarátságot azokkal, 
a kik őket ennyire lenézik s akik az értelmiség 
és nemzet ellen ily támadásra készülnek. Ámde 
a jeles „nemzeti" oligarchák nem szakitják meg 
a nemzetköziekkel való fegyverbarátságot, dacára 
a sztrájk-határozatnak, tovább is együtt müködnek 
velük, - vagyis nyilvánvalóvá teszik, hogy a 
határozat velük egyetértőleg hozatott! - Hát 
ezek után valóban a magyar intelligencia, a ma- 
gyar ipar és vállalkozás, a magyar állam és ál- 
lami rend ellensége az, a ki az önmagukról meg- 
feledkezett oligarchák hive marad. 

„LÉTOKUNK. 
Az Alsófehérvármegye Nagy Képes Naptára a fenti 

cim alatt indokolja meg létesülését, életre jövetelét. 
Volt-e szükség e naptárra? Van-e célja e naptár- 

nak most és lesz-e célja a jövőben? Ezen kérdésekre 
megtaláljuk a feleletet a naptár „Létokunk" ciím alatt 
hezelt bevezetőjében, melyet egész terjedelmében közlünk 
és kijelentjük, hogy az indokolást minden gondolatában, 
minden pontjában elfogadjuk és magunkévá tesszük. Az 
indokolás igy szól : 

,Meg kell ismernünk önmagunkat. 
Tudnunk kell, hogyan álltunk a multban és hogy 

hogyan állunk a jelenben. Minő volt a kulturánk hajdan 
és minő ma. Mit munkáltunk ezelőtt és mire vagyunk 
képesek most. Hogy nezett ki Alsófehérvármegye a rég- 
mult időkben és hogy néz ki ma. Hegyei, völgyei, vizei 
megvannak-e és ha nincsenek, hova tüntek, s ha meg- 
vannak, mit termelnek, mit rejtenek méhükben. Mind- 
ezeket tudnunk kell s kell tudniok azoknak, kiknek nem 
adatott meg a lehetőség megismerni megyénket, meg- 
ismerni a vármegyénk történetét, életrevalóságát, élet- 
erejét, munkaképességét, tevekenységi minőségét. 

Meg kell ismernünk szellemi, anyagi, gazdasági, 
ipari, műveltségi helyzetünket, külső és belső gazdálko- 
dási képességeinket; van e okszerü állattenyésztésünk, 
tudunk-e okszerüleg gabonát, gyümölcsöt termelni, minő 
iskoláink vannak, minő élelpályára vagyunk alkalmasak, 
minő eszközökkel, minő módokkal segithetnénk, ha van- 
nak bajainkon, vagy mozdithatnók még előbbre eddigi 
sikereinket. Mik a hiányaink s mikből vannak fölöslege- 
ink, hogyan fedezzük a hiányokat, s hogyan értékesitsük 
fölöslegeinket. Van-e és minő iparunk, van-e és minő 
müvészetünk, van-e kereskedelmünk, tudunk-e valamit 
önállóan csinálni. Mire vagyunk képesek, minők az ég- 
hajlati viszonyaink, milyen fejlettek a közegészségi intéz 
ményeiuk. , 

Hányan vagyunk? Szaporodunk-e vagy apadunk ? 
Melyik náció szaporodik, melyik apad ? Bátrak vagyunk-e 
avagy satnyák, kik voltak hőseink, kik vezéreink, kik 
ápolják a haza és felebaráti szereteltet megyénkben? 
Kik tanitanak, kik oktatnak, kik nevelnek ? Kik teljesitik 

példaadólag hazafias és emberbaráti kötelességeiket ? 

Kiket kövessünk ? Kik tüntek ki szellemileg, kik iparilag, 
kik müűvészileg, avagy tudományilag megyénkben ? Minő 

elismerésben, minő jualomban részesültek jeleseink ? 

Vannake jeleseink és kik ők? Minő intézmények, minő 
alkotások jöttek létre megyénkbeu és kik alkották mind- 
ezeket? Van-e még valamire szükségünk és mik azok ? 

Meg kell ismernünk önmagunkat és meg kell ismer- 
tetnünk magunkat a megye határain túl is, széles e ha- 
zában mindenfelé, sőt a haza falain kivül is. Fel kell 
tárnunk helyzetünket, be kell mutatnunk vagyonunkat, 

z 

rá kell mutatnunk hiányainkra, hogy lássuk, lássa a haza 
közönsége, lássák a külföld fiai és leányai, hogy mit 
lehet nálunk kapni akár terményekben, akár ruházatban, 
akár drága, akár másféle kövekben, aranyban, ezüstben, 
borban, állatban, müvészetben, tudományban, - vagy 

fedezésében. 

Ez a célja az Alsófehérvármegye Nagy Képes Nap- 
tárának, ez a mi létokunk. 

És erre szükségünk volt. 

Látni akarjuk a saját ábrázatunkat. Hadd segitsünk 
az esetleg mutatkozó szépséghibáinkon ! Egy tükörte volt 
szükségünk, egy tisztán mutató tükörre, melynek segit- 
ségével megállapithassuk, hogy elég szépek vagyuunk-e 
avagy ápolásra vagyunk utalva ? 

Eddig a naptárak a mások jól kifestett képeit mu- 
togatták nekünk csak, elkápráztatták szemeinket, elvonták 
a figyelmünket, elterelték érdeklődésünket más felé. Meg- 
ütöttek a nagydobot, s mi hallgattuk a mesét, gyönyör- 
ködtünk a büvészi mutatványokban, mindent a mi csil- 
logott, aranynak véltünk s szóriuk igazi aranyainkat a 
talmi ezüstért, a hamis borért, a nem valódi selyemért. 

Elég volt a szemfényvesztésből. Elég volt a büvé- 
szeti mutatványokból. 

Lássunk tisztán, lássuuk igazi drágakövet, lássunk 
valódi ezüstöt, lássunk tiszta bort, ami a miénk, ami a 
mi hegyeinkben terem, amit mi készitünk szövetben, 
ruhában, tejben, vajban, gépben, butorban, gyertyában, 
szappanban, illatszerben stb. 

S hogyha láttuk, s hogyha meggyőződtünk, hogy 
jó a mi munkánk, jó a mi iparunk, ne ábrándozzunk 
idegen gyártmányok után, ne dobjuk ki valódi pénzünket 
silány, hamis dolgokért. 

Ez a mi létokunk. 

Ezért jöttünk létre, ezért kivánunk létezni most 
és a jövőben". 

A Rozor-ögy állása. 
A szülőgyilkos Rozor ügyében a csendőrség a nyo- 

mozatot befejezte és a nyomozati iratokat a kir. tör- 
vényszék vizsgálóbirójához tette át. Szongott Vilmos 
vizsgálóbiró a vizsgálatot elrendelte és a nyomaveszett 
Popa Octavian tanitó ellen nyomozó levelet bocsátott 
ki. Az ügy állásában eddig lényegesebb fordulat nem 
állott be. Rozor vallomása után, minthogy elrejtett ru- 
háit többszöri kutatás dacára sem találták meg, mult 
pénteken az Erzsébet szállodába kisérték, hogy az el- 
rejtett ruhákat keresse elő. Rozor azután a ruhákat a 
felreeső hely egyik deszkája alól, a hol azok be voltak 
szoritva, előszedte. A most már megkapott ruhák, mint 
fontos és döntő bizonyitékok igazolják Rozor abbeli 
vallomását, hogy neki közvetlen actió része volt a bor- 
zalmas gyilkosság elkövetésében. 

Purkár György ellenben még mindig állhatatosan 
tagad és ellene eddigele csak közvetett bizonyitékok 
szerepelnek. Rozor vallomását különösen ruháinak az 
Erzsébet szállodába való kerülésére vonatkozólag azzal 
egészitelte ki, hogy miután a reltenetes gyilkosságot 
végrehajtotta, a kutnál megmosakodott és átöltözött. Az 
erősen véres ruhákat a nadrág egyik szárába gyömö- 
szölte és igy csomagolva, vitte azokat kabátja alá rejtve 
az Erzsébetbe. Rozor vallomása oóta jóval nyugodtabb 
és jóizüen fogyasztja el a neki nyujtott rabkosztot. Egy 
fővárosi reggeli lap a P. N. Rozor vallomásával kapcso 
latosan szines leírását adja ama válogatott kinzásoknak, 
melyekkel állitólag Rozor vallomását kicsikarták. Mi, 
kiknek módunkban volt a nyomozás menetét meglehetős 
közelből figyelemmel kisérni, azonban a legnagyobb 
határozottsággal jelenthetjük k, hogy az illető fővárosi 



2. Gyulafehérvári Hirlap 

lapnak e hire teljesen légből kapott valami és a tények- 
nek egyáltalán nem felel meg. 

Sőt valótlannak bélyegezte az ilynemü verziókat 
Rozor maga is, ki védőjének, midőn ez nála járt, erre 
vonatkozó kérdésére kijelentette, hogy rajta a nyomozás 
folyamata alatt semmi testi bántalom nem esett és erre 
vonatkozó panaszt senki ellen sem emelhet. Az, hogy 

2 napig nem evett, tulizgatottságának volt a következ- 
ménye. De különben a nyomozó hatóságoknak ugy sem 
lett volna módjukban Rozort éheztetni, mert a rendőr- 
ségről annak idején egyenesen az ügyészség fogházába 
szállitották, hol a rendes rabkosztot kapta. Különben 
Rozor a nyomozás folyama alatt állandóan orvosi fel- 
ügyelet alatt állott s igy esetleges bántalmak nyomban 
napfényre kerültek volna. Rozor vallomása egyedül 
zaklatott lelkiismeretének volt a kifolyása. 

A vallomás után nyomban megkönnyebbülten érezte 
magát és ki is jelentette, hogy ha tudta volna, hogy a 
vallomás neki oly nagy megnyugvást szerez, már hama- 
rább vallott volna. A védelmet, mint azt már az ,Est" 
hirül hozta, Dr. M a y er Ödön ügyved, orszgy. képvi- 
selő vállalta el, ki védencével vasárnap a vizsgálóbiró 
beleegyezésével és jelenletében majdnem 1 órán át ér- 
tekezett, részletesen kikérdezve őt a borzalmas eset le 
folyásáról és annak inditó okairól. Védőjenek Rozor 
kérdésére kinyilatkoztatta, hogy a bánásmóddal, mely- 
ben része van, meg van elégedve és hogy vallomásait 
önként tette és azt az óhaját nyilvánitotta, hogy mielőbb 
szabadlábra helyezzék, A borzalmas bünügy tárgyalását 
a februári esküdtszéki ciklusra tervezték, de már eddig 
is nyilvánvaló, hogy csak később kerülhet tárgyalás alá. 
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Bótékony adományok. Az erdelyi róm. 
kath. státus gyulafehérvári főgimnáziuma jó erkölcsi 
magaviseletü, szorgalmas és kiváló előmenetelü tanulói- 
nak jutalmazására N á t hán Bernát dr., kir. tavácsos, 
városi főorvos, mint az intézet volt hálás növendéke 
követendő jó szokásához hiven ezen évben is 40 K-t 
adomaányozott. Az intézet könyvtárát adományaikkal gya- 
rapitották: Gidófalvy Géeza, ny. állami főgimn. 
tanár, aki 56 müvet ajándékozott 60 kötetben és 38 
füzetben összesen 445 K eredeti könyvértékben; Avéd 
Jákó, ny. főgimn. igazgató 24 müvet és 9 évfolyam 
folyóiratot 28 K. értékben. A jótékony adományozókat, 
akiknek szép példája másokat is hasonló nemes tettekre 
buzdithat, nyilvános elismerés illeti meg. 

Román concert. A helyi majorbeli gör. kath. 
zárdatemplom korusa január 19 én Hurdukae Mihály 
tanitó vezetése alatt mükedvelő előadást tart a városi 
Vigadóban. Előadásra kerül többek között egy 3 felvo- 
násos szinmü és egy 1 felvonásos vigjáték is. Előadás 
után tánc. Jegyek előre válthatók Vlád Virgil gyógyszer- 
tárában és Velicán Aurel csemege üzletében. 

- Egyhuzamban való tanitás az elemi 
iskolákban. A kultuszminisztériumot az utóbbi időben 
nagyon sok elemi iskola kereste fel, hogy a tanitás ide- 
jére vonatkozólag uj rendeletet adjon, mivel célszerübb- 
nek tartják a délelőtti tanitási időt a delutánival egybe- 
vonni. Ez abból a szempontból, hogy a szülőknek a 
foglalkozási ideje az ujabb időben 8-12 ig tart, tényleg 
nagyon észszerű lenne. Zichy miniszter e tárgyban a 
következő tartalmu körrendeletet adta ki. Az ilyen idő- 
tartamu tanitást feltételesen megengedi, de csakis azon 
iskolákban, mlyek növendekeinek számbaveendő száza- 
léka vidéken lakó szülők gyermeke. Ez azonban nem 
általános érvényü minden iskolára, hanem minden eset- 
ben külön a minisztériumtól kérelmezendő. Azon isko- 
lákban pedig, melyekben már önkényüleg, helyesebben 
tanfelügyelői engedély alapján igy folyik a tanitás, e 
tantervet a jelen iskolai évre meghagyja, a jövőre vo- 
natkozélag azonban már a be nem fejezett év márci- 
usáig beadandó a kérés, az iskolát látogaló vidéki növen- 
dékek számának pontos feltüntetésével, akik legalább 
három kilóméternyire laknak az iskolától. 

- Uj postai ügynökség. Az Alsó-Fehérvár- 
megyében Székásveresegyháza községben ideiglenesen 
beszüntetett postai ügynökség müködését 1913. évi 
január hó 1-én megkezdette. Nevezett ügynökség kéz- 
besitő köre Székásveresegyháza és Tóhát községekre 
terjed ki; ellenőrzés és leszámolás tekintetében a balázs- 
falvi posta-távirda hivatalhoz tartozik és forgalmát a 
Balázsfalva és Pókafalva között közlekedő kocsiküldönc 
járat közvetiti. 

- Épitik a második vasuti vágányt. A 
két vágányu vonalhosszuság a m. kir. államvasutaknál ez 

, 

Breitenbach Antal 80 fil. Habermann Tóbiás 60 fillér. 

ujhelyi emlektáblája, Gerevich Tibor cikke s a rendes 

időszerint az összes vonalhosszaknak körülbelül 150/0 át 
teszi. A mult áv elejéig 81023 km.-ból 1216.8 km. volt 
a kétvágányu szakasz. Jelenleg két vágányuak a Buda- 
pest -Marcheggi, Budapest -Győri, Budapest -Lawoc- 
nei, Budapest -Cegléd-Szolnoki, Hatvan -Salgótarjáni, 
Rákos-Szajoli és Galánta-Ujzsolnai vonalak. Épites 
alatt állanak a Budapest -Zágrábi, Dálja-Vinkovcei 
vonalak. Épités alá kerülnek a Budapest-Szabadka- 
Zimony, Szajol -Arad-Piski, Szajol -Püspökladány- 
Miskole-Füleki, Cegled-Temesvári, Salgótarján-Rutt 
kai, Györ-Brucki vonalrészek második vágányai. A mú 
sodik vágányoknak költsége az 1918. évre 14,800.000 
korona összegben van előirányozva. 

- A törvénytelen gyermekek elismerése. 
Most érkezett le a törvényhatósághoz a házasságon ki- 
vül született gyermekek elismeresére vonatkozó belügy- 
miniszteri rendelet, amely egy igazságtalan régi előitélet 
megdöntésének első lépcsőfoka. A rendelet főbb intéz- 
kedései ezek: A törvenytelen gyermekek terinészetes 
atyjuk által történt elismerése csak akkor felel meg 5 
az állami anyakönyvbe csak akkor jegyezhető fel, ille 
tőleg az utoólagos házasság által törtent törvényesítés 
megállapitásánál csak akkor vehető figyelembe, ha az 
elistnerés a gyermeknek a természetes atyától való vér- 
szerinti Ugyanilyen terme 
szerüű elismerésnek kell lennie annak is, amely a fele- 
kezeti anyakönyvben nyilvántartott gyermekek mtolagos] 
házassága által történt törvényesitésének anyakönyvi föl- 
jegyeztetése iránt való kérelemről 

könyvbe befoglalható. 
- A Polgári Iparos Olvasókör 1918. január 

5-én tartott táncestélyén a következők fizettek felül, kik- 
nek a kör vezetősége ez uton fejezi köszönetét. Dr. 
László Mihály, Sehermann Kálmán 10-10 kor. Gollmann 
József 7 kor. Dr. Kontz Victor, Finta Miklós 5-5 kor. 
Körössy László, Dr. Roska Miklós, Farkas Gergely, özv. Pal 
Ignácné 4-4 kor. Megyeri Imre 3.40 kor. Dr. Harten- 
baum Simon 8 kor. Sz. K, Fuhrmann Alíréd, Bozsó 
Mátyás, Ongert Alfréd, Leitner János 2-2 kor. Papp 
György 1.62 fill. Hillinger Sámuel, Stern Adolf, Mendel 
Márton, Hirsch Zelma, Wolf Jakab, Goldstein Adolf, 
Arnold János, Treitler Izidor, Schechter Lajos, Auszter- 
litz N., Ritter Sándor, Varga László, Vértes Miklós, Ha- 
ragai János, Judovits Kálmán, Jónász Rezső 1-1 kor. 

leszármazására vonatkozik. 

fölveendő jegyző- 

Hoffmann Gyula 50 fill. Weisz N. 40 fill. 
- Edison-mozi. A vasárnapi müsort megint csak 

elsőrangunak mondhatjuk. A dán szinészek által elját- 
szott „Két férfi cimű mozidráma, oly megkapó és ér- 
dekes és annyira tele szebbnél szebb képekkel, hogy 
közönségünk bizonyára sokáig fog emleékezni rá. Maxi 
egy felette mulatságos bohózattal szerepel. A müsorban 
a mindig érdekes Pathe Journal is szerepel. 

- A motorbenzin árának szabályozása. 
A keresk. miniszter benzinmótorral dolgozó kisiparosok 
vrészére szükséges adómentes mótorbenzin mérsékelt 
eladási árát mult évi december hó 16 tól kezdődőleg az 
érdekelt kőolajfinomitó gyárakkal történt megállapodás 
alapján az 1918. évi december hó 31 ig métermázsán- 
ként 26 (huszonhat) koronában állapitotta meg. Ha 
azonban ez idő alatt a mótorbenzin piaci ára lényege- 
sebben változnak, fentartja a Minister magának a jogot, 
hogy a benzin egyezményben résztvevő gyárakkal egyet- 
értőleg e megállapitott árat szükség esetén az akkori 
piaci árnak megfelelően módosit :a. 

-A „Vasárnapi Ujság" janunc 12 iki száma 
sok rendkivül szép és érdekes képet közöl a barok 
festészet mestereiről, Leconte de Liste, Az Erynnisek 
cimü darahjának nemzeti szinházi előadásáról. Egy ilyen 
szép sorozat pompás képeket mutat be Mexikóból, egy 
másik sorozat pedig a tolnai és győri munkásnő otthont 
mutatja be. Érdekesek a Kossuth Lajos amerikait artóz- 
kodására vonatkozó okmányok is. Szépirodalmi olvas- 
mányok: Krudy Gyula regénye, Erdős Renée novellája, 
Oláh Gábor verse, Schöpflin Aladár szinházi cikke, egy 
érdekes francia regénye. Egyéb közlemények: Balogh 
Jenő az uj igazságügyminiszter arcképe, Horn Ede vág- 

heti rovatok: Irodalom és művészet, sakkjáték, stb. - 
A „Vasárnapi Ujság" előfizetési ára negyedévre öt ko- 
rona, a „Világkróniká"-val együtt hat korona. Megren- 
delhető a „Vasárnapi Ujság" kiadóhivatalában (Budapest, 
IV., Egyetem utca 4. szum.) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap", a legolcsóbb ujság a magyar nép szá- 
mára, félévre két korona 40 fillér. 

- Teljesen dijtalanul kapja meg mindenki az 
összes cipő és bőrkereskedésekben a müvésziesen kiál 
litott „Berson" falinaptárt, amelyet a „,Berson" gummi- 
sarok gyárosai tisztelt vevőiknek ujévi ajándékul fel- 
ajánlanak. 

- T. olvasóinknak. Akinek 1-2 éves al 
gledicsia, gyümolcsfa vadonc, továbbá mindenféle ojto 
nemes gyümölcsfára van szüksége, annyival is inkáb 
ajánljuk Ungváry László faiskoláját Cegléd, mert m 
több mint 27 éve küldi a szélrózsa minden irányá 
évenkint 1,00.000 számra a nemes gyümölcsfát és milli 
számra az 1-2 éves gledicsia, akác és mindenféle g 
mölcsfa vadoncot. Árjegyzéket szivesen küld. 

- Kioróbált főzőutasitás. Zs em] yeleve 
Lehetőleg friss császárzsemlyéről levágjak a héját, n 
kockákra vágva, láhasban megszáritjuk és Maggi-fel 
kockából készült huslevest ráöntve 10 
A tálba 1-2 tojást és 1 kánál 
ráöntjük a levest. 

percig forralj 
tejfelt elhabarunk 

ciganellázáka 
akik egétzségelhe alá Úekinteülül 

zenv agnáljua n2 vona TZfidénal 
dúáőlel 

aj p 
Úuota úunácona a haive éye 
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Főraktár: Fuchs Nándor m. kir. dohány nagyárudájábal É 

GYULAFEHÉRVÁRT. 

Még most sem jegyezted 
meg magadnak, hogy csak 

Jacobi antinicotin 
szívarka-hüvelyt szívok! 

Jacobi antinicotin 
szivarka-hüvely! 

Nagyraktár: Adolf é Alexander Jacobi, Wien 



kikiáltási áron alul is eladatnak, azonban a Vhu. 21. §-a 

értelmében a vételárnak megfelelően kiegésziteni köteles. 

Gyulafehérvári Hirlap 8. 

Sohse feledkezem meg, 
húst nem főzök, a levesek, már. 
tások és főzelékek készitéséhez 

MAGGI" kockát 
(kész húűsleves) 

z
z
n
 

drbja i f 
1/4 literre 

használjak. 

A MAGGI név a gondos előállitásért és a 
jó minőségért szavatol. 

Keresztecsillag 4 védjeggyel. 

Szám: 6857-1912. tkvi. 

Arverési hirdetmény kivonat. 
A kir. tvszék mint tkvi hatóság a kir. kincstár 

végrehajtatónak, Izsák Manó gyulafehérvári lakos végre 
Majtást szenvedő elleni ügyében a végrehajtási árverést 
12051 kor. tőke, s ennek az esedékesség napjától járó 
500 kamatai, 140 kor. 30 filler végrehajtási, valamint 
a jelenlegi 31 kor. 70 fillér és a még felmerülendő 
költségek kielégitese végett az 1881. LX. t.-cz. 144., 146. 
és a Vhu. 24. §-a értelmeben a gyfehérvári kir. tör- 
vényszek ikvi hatósága területén lévő s az alvinci 

sz. tjkvben A T 6. rendsz. 5794. hrsz. 1 hold 
1211 H-öl erdőre, 5795. rds-. 1 hold 1428 C1 öl szőllőre. 
5796. hrsz. 58 Ci öl földházra, 5797. hrsz. 1 hold szán- 
lóra 841 kor. A T 9. rdsz. 5805. hrsz. legelőre 10 kor. 
A f 10, rdsz. 5808, hrsz.884 öl retre kor. A *I1. 
tdsz. 5809. hrsz. 327 1-öl szántóra, 5810. hrsz. 702 
öl szőllőre, 5811. hrsz. 279 C1 öl legelőre 61 kor. 

egyenként és összesen 1117 kor. kikiáltási árban el 
rendeli, : ; 

Az árverés megtartására határnapul 1913. évi 
február hó 10-ik napjának d. e. óraáját Alvinc 
Szségházához kitüzi. 

1. Ezen árvérésen a fent körülirt ingatlanok a 

alapján azon további feltétellel, hogy a házbér alá eső 
lugatlan az árverési hirdetményben megállapitott ár fele, 
a többi ingatlanok pedig a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron az árverésen el nem adhatók. 

Árveréseni vevő bánatpénzét a Vhu. 25. §-a 

b 8. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
ecsértékenek 100/0-át készpénzben avagy ovadékképes 
ertékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak 

biróságnal birói letétben történt előleges elhelyezé- 
séről kiallitott letéti elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. tvszék mint tkvi hatóság. 
Gyulafehérvár, 1912. május 6-án. 

Dr. Borzsovays. k. kir. tszéki biró. 

Szám 541-1912. végrh. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

be 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a 
ydapesti IV. ker. kir. járásbiróságaak 1911. évi Sp. 

I- 967/8. számu végzése következtében Dr. Káldor 
a budapesti ügyvéd által képviselt budapesti cég Jost 
horó 1t. javára 686 K s jár. erejéig 1912. évi julius 
é én foganatositott kielégitési végrehajtás utján le- s felülfoglalt és 1090 kor.-ra becsült következő ingó- 
Ságok, u. m.: butor stb. nyilvános árverésen eladatnak. 

lely árverésnek a gyulafehérvári ki. járásbiróság 
évi V. 880. számu végzése folytán 357 korona a fill. tőkekövetelés, ennek 1911. évi március hó I1. 

ő aló járó 50/0 kamatai, 1/30/0 váltódij erejég, 
esulafehérvárt végrehajtást szenvedett lakásán leendő 
nak özlésére 1913. évi január hó 22-ik napjá- 

délutáni 4 órája határidőül kitüzetik s ahhoz 
ak ni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat- 
LX er, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
mellet 107. és 108. §ai értelmében készpénzfizetés 
ajul 1t, a legtöbbet igérőnek szükség esetén becsáron 

1s elfognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
at és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz s értelmében ezek javara is elrendeltetik. 

Gyulafehérvárt, 1913. évi január hó 4-én. 
Papp Károly, kir. bir. végrehajtó. 

ez. 102. §-a értelmében ezennel közhirre teszi, 
marosvásárhelyi kir. 
716/10. számu végzése következtében Dr. Erőss József 
marosvásárhelyi ügyvéd által képviselt marosvásárhelyi 
Friedmann Ernő javára 150 K. s 
május hó 2-án foganatositott kielégitési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 740 kor.-ra becsült következő ingósá- 
gok, u. 

is le és felülfoglaltattaák és azokra 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. é 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Szám 868.-1912. végh. 

t 

sSz G07-19121 
Arverési hirdetmény. 

Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. 
hogy a 

járásbiróságnak 1909. évi Sp. I. 

jár. erejéig 1910. évi 

m.: butor stb. nyilvános árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a gyulafehérvári kir. járásbiróság 1910. évi V. 262/8. számu végzése folytán 150 kor. 

tőkekövetelés, ennek 1909. 
50/0 kamatai 1/30/0 váltódij 
80 fillerben biróilag már megállapitott költségek erejéig, 
Gyulafehérvárt végrehajtás szenvedelt lakásán 1913. évi ijanuár hó 20-ik napjának delutáni 8 órája határdőül ki- 

tüzetik s ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy- zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az i881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108. 
mellett a legtöbbet igérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adalni. 

évi junius hó 5. napjától járó 
és eddig összesen 79 kor. 

§-ai értelmében keszpénzfizetés 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
kielégitési jogot 
vi LX. t. c. 120. 

Gyuafehérvárt, 1913. évi január hó 8-án. 
Pappkárolv. kir. birósági végrehajtó. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 18891. évi LX. -c. 102. §-a érteltmében ezennel közhirré teszi, hogy a gyulafehérvári 

848/4. számu végzése következtében Dr. 
gyulafehérvéri ügyvéd által képviselt Zsurzs Todor vale marei lakos javára 600 K s jár. erejéig 1912. évi novem 

kir. törvényszéknek 1912. évi Sp. II. 
Baruch Hugó 

... 

ber hó 12 én foganatositott kielégitési végrehajtás ulján 
le- és felülfoglalt és 830 kor.-ra becsült következő ingó- 
ságok, u. m.: szarvasmarhák, juhok. disznók, széna nyil- 
vános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a gyulafehérvári kir. járásbiróság 
1912. év V. 912/1. számu végzése folytán 600 K tőkekö- 
vetelés, ennek 1912. évi augusztus hó 21. napjától járó 
50/0 kamatai, 1/30/0 váltodij és eddig összesen 161 K 39 
f. ben biróilag már megállapított költségek erejéig, adósnak 
Rakatton 15. sz. a. levő lakásán leendő eszközlésére 1913. 
évi január hó 23-ik napjának dé előtti 10 órája határ- 
időül kitüzetik s ahoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. § ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igerőnek, szükség 
eseten becsáron alul is el fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120. s. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Gyulafehérvárt, 1913. évi január hó 4-én. 
Szentmiklóssy, kir. bir. végrehajtó. 

Horgony- 

Syrup. Sarsapoarillae 
compos. a 

Vértisztitószer. Üvegje 3.60 és 7.50 kor. 

Horgony-Liniment. ébe . compos. 

A Norgony-Pain-Expeller pótléka 
vagny.kain bedörzsölés 

meghülésnél, rheumánál, köszvénynél stb 
Öyegye. - .80, 1.40, 2.- kor. 

Horgony-Vas-Albuminat- 
Tinktura 

Vérezegénységnél és sápkórnál. - Üvegje 1 40 kor 

Beszerezhetök a legtöbb gyogyszertárban vagy közvetlenül 
RICMTER dr. az „Arany oroszlán"-hoz ozimzett prágai 

(I. Elisabethstrane 5) gyógyszertárából. . 

m 

A Kereskedelmi 3ank részvénytársaság Gyulafehérvát 

II. évi des kű ilésé EVI rendes közgyüűlését 
1913. február hó 2-án délelőtt 11 órakor saját helyi- 
ségében tartja meg, melyre a részvényesek' tisztelettel 

meghivatnak. 
7 

TARGYSOROZAT: 
1. Az igazgatóság jelentése a második üzletév és zárszámadásról, valamint ezzel kap- csolatos inditványa a mérleg megállapitása s a tiszta nyereség mikénti fel- osztása tárgyában. 
2. A felügyelő bizottság jelentése. 
3. Határozathozatal a tiszta nyereség hováforditása tárgyában s a felmentvény meg- adása az igazgatóság és felügyelő bizottság részére. 
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság tiszteletdijának megállapitása. (Alapszabály 32. és 45. §§-ai) 
5. Az alapszabályok 20. és 62. §§-ainak módositása. 
6. Esetleges inditványok. (Alapszabály 27. és 28. s)* 

1 Az igazgatóság. 
.Az alapszabályok 18. §-a értelmében a t. részvényesek felkéretnek, hogy részvényeiket a szava- zati jog gyakorolhatása céljából 3 nappal a közgyülés előtt a társaság pénztáránál letéteményezzék. *e Az alapszabályok 28. §a értelmében csak oly önálló inditványok tárgyalhatók, amelyek legalább 

Vagyon Vagyon-mérleg. Teher 
7 Készpénzállomány 1912. dec. 31. 11719015 Részvénytőke teljesen befizetve . 200000- Póstatakarékpénztárcsekkszámlán 977090 Tartalekalap 12354 - Más intézeteknél folyószámlán kö- Betétek 85797644 vetelés . .l327742 Visszleszámítolás . 63123402 Váltókölcsön követelés . .141177866 1918. évet illető kamatok . 16043 - Jelzálogkölcsön 52696 - Kifizetetlen tőkekamat-adó 194676 Előlegkölcsön kézi értékpapirra. 92432- tmeneti tételek . 4896 65 Folyószámla követelések biztosi- 1911. évről áthozott nyeremény 102928 ték mellett : 111946757 1912. évi tiszta nyeremény 2907762 Berendezés . 4878 - 

Ertékpapir és idegen pénznemek 3067406 
Atmeneti tételek. 9914- 

1764557.77 176455777 

7 Ueszteség Nyereség.- és veszteség-számla. Nyereség 
Betétkamat . 3803739 Kamat bevéltel . 141664 65 Visszleszámíitolási kamat 4204017 Jutalékok 42835 79 Tőkekamat adó 380746 Részvény kiállitási költségből ma- 
Társulati adók. 904494 radvány 3186133 Ezleti költségeekee 0807) Nyeremény-áthozat 1911. évről 102928 Leirás (109/0 a berendezési szám- 

láról) . 54240 
Nyeremény áthozat 1911. évről . 102928 
Nyeremény egyenleg . 39077 62 

15011605 15011605 



4. Gyulafehérvári Hirlap 
..l.. 

GRAND 
HOTEL. 

a szent Lukács- és Császár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb parkos tövében.) 
A modern technika legujabb vivmányainak alkalmazásával teljesen ujonnan épült 

hat emeletes szálloda pazar lényel 250 szobával. 
We Elsőrangu étterem és kávéház. 

Kereskedelmi utazók és fürdőzőknek igen alkalmas. Penziorendszer is. m 

Villamos közlekedés minden irányában. 

Uri és női fodrász a házban. 

- mMérsékelt 

Rézbutor, központi gőzfütés, 

man 

polgári árak. 

NAGY ! BUDAPEST, 
ALLODA i II. ZSIGMOND UTCA 38- 40. sz. 

" villanyvilágitás, Liitek, külön olvasó-, társalgó-, irószobák stb. 

Szives pártfogást kér PALLAI MIKSA 
igazgató tulajdonos. 

Telefon 130-85. 

minden szobában hideg-melegviz 

l
 

Alulirottnál jutányos áron eladó: 

Furmint, Hárslevelű, Muskatály, 

Erdei, Ezerjó, Rizling, Mézesfe- 

hór ós Szlanka, valamint 9 féle 

esemegefaj szőlőoltvány zm osztályu 

és Ripária Portális alanyon 

oltva, gyökeres és sima. 

Megrendelésre azonnal küld: 
ABAUJSZÁNTÓ Molnár Mihály 

a l alle E 

illiok 
használják 

rekedség, katarus, el- 
nyálkásodás, görcs és 
szamárhurut allen a 

i.Karamellák 
a „8 feny vel". 

(Tokaj- Hegyalja). 
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610 bizonyitvány, orvosok és magán- 
személyek tanuskodik ennek biztos 

= batásáról. 

Kiváló kellemes és izletes cukorkák (Bonhons). 
Csomagja 20 és 40 fill., nagy csomag 60 fill. 

Kapható: Frölich Oszkár, Vlád Virgil és 
Vértes-fele gyógyszerészeknél aiyulafehérvár. 

e. e.............. 

Információk - fukasék Kétes követe- 
lések megváltása - Tranzakciók - Fize- 

tősképtelen cégek szanálása - Egyezsé- 
gek financirozása - Moratoriumok ki- 
eszközlése és megállapodások létesitése 

-a hitelezők meglátogatása kapcsán 

LIoyd Hitelvádő Egyesület 
Budapest, Andrássy-ut 24. 

Telefon 177-45, 42-43, 119-11, Sürgönyc.: Lloydibus. 
Közbenjárók dijaztatnak, 

egeeseeeseesesee.... 

a
 

mamnmmasam. 

dotoz ára 60 fillér, Nagy dotoz 1 kor. Mindenütt kapható. 

rekedtség és hurut ellen ninos jobb a 

RÉTNYe pemetefi etinti 
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozot- 
tan RÉTHY.-felét kérjünk, mivel sok haszon- 

talan utánzata van. Az eredetinek minden egyes 
darabján rajta ván a RÉTHY név. 

Alsófehérvármegye Alispánjától. 

Sz. 18625-912. 
alisp. 

Tárgy: A városi mérnöki állás, 

Palyázati hirdetmény, 
Gyulafehérvár szabad királyi város 

állal ujonnan rendszeresitelt főmérnöki 
állásra ezennel pályázatot hirdetek. 

Ezen állás évi 3600 korona kezdő 
fizetéssel és 780 korona lakpénzzel és 
nyugdij igénnyel van egybekötve. 

Felhivom mindazokat, akik ezen állást 
el óhajlják nyerni, hogy születési, eddigi 
szolgálatukat vagy müködésüket és minő- 
siltésüket igazoló bizonvitványokkal fel- 
szerelt kérvényeiket 19183. évi február 
hó 9-ikéig bezárólag Gyulafehérvár 
polgármesteréhez adják be. 

Közszolgálatban állók hivataifőnökjük, 
közszolgálatban nem állók pedig a lakhe- 
lyükre illetékes főispánjuk utján kötelesek 
pályázati kérésüket beadni. 

Nagyenyeden, 1912. december 31-én. 

Br. Bánffy Kázimir 
alispán. 
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Sz. 796-1912. vegrh. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

1.c 102 Sa értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a 
gyu afehérvári kir. járasbíróságnak 1912. évi Sp. 19/4. 
számu végzése Éuvetkuzta ben Dr. Fried Ármin gyula- 
fehérvári ügyvéd által képviselt deme terpataki Pataki 
Izidor javára 800 K s jár. eréjéig 1912. évi március hó 
4 én foganatosított kielegitési végrehajtás utján le- és 
fellfoglnk és 500 Kra becsült következő ingóságok 

:lovak, szekér, juhok, szalma és kukur icakas nyil- 
vános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a gyulafehérvári kir. járásbiróság 
1912. ev V. 600. számu végzése folytán 300 K. tókekö- 
vetelés erejéig, Demeterpatakon 1918. évi január hó 
22 iknapjának d. e. 9 oraja határidőül kitüzetik s ahoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. evi hX. t.c. 
107. és 108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet igerőnek, szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adalni. 

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1881. évi IX. t.-c. 120. 6. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Gyulafehérvárt, 19183. evi január 7. napján. 
Panpp Károly kir. bír. végrehujtó. 

DOBOZA 
MINŐSÉGE: 

ÁRANY 

Telefon 33. sz. 

= kapható 

Jickeli F. Károlu cégnél 
Gyulafehérvárt, Széchenyi-utca 13. szám. 

rogeycr ingyen. Telefon: a. sz. 

Itt helyben kapható id. Misselbacher U. B. czégnél. 
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soke és Társa 
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Nyomatott Papp György könyvnyomdájában Gyulafehérvárt. 


